Etape 24 Lecon

OBJECTIFS

ETAPE 24

> leson [s] et le son [z] & l'intérieur des mots
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Etape 24 Lecon

LECON

Le son [s] etle son [z] a l'intérieur des mots

Observez le mot suivant : mésestimer
Vous constatez que le premier -s- se prononce [z], alors que le deuxiéme se

prononce bien [s]. Pourquoi cette différence ?

» Enrégle générale, un s se prononce [s] :

- quand il commence un mot
Ex.: sortir

- quand, a l'intérieur d'un mot, il est placé avant ou apres une consonne.

Ex.: persister
» Il se prononce [z] seulement lorsqu'il est placeé entre deux voyelles.
Ex.: Un poison

Dans cette position, si on veut obtenir le son [s], il faut écrire -ss-.
Ex.: un poisson

»  Mais cette regle comporte quelques exceptions dans les deux sens :

1. -s-aprés une consonne se prononce [z] dans quelques mots.

Ex.: Alsace

subsister
+

tous les composés du préfixe trans- :
transiger
une transaction
un transit
etc.

2. -s- entre deux voyelles se prononce [s] dans un certain nombre de mots,
pour la plupart issus de mots ou le s- était initial et a donc gardé sa

prononciation.
Ex.:  unparasol (composé de soleil )

vraisemblable ( composé de semblable )
un monosyllabe ( composé de syllabe )
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Etape 24 Exercices

EXERCICES

Exercice Ul

8§ 1. Trouvez les mots qui contiennent un -s- prononcé [s] et qui
correspondent aux définitions suivantes :

grande presqu'ile : 011 o SRR
sort contraire, situation malheureuse : A e
chasser quelqu'un de chez lui : (2
établissement qui dépend d'un autre : S [l oSSR
qui ne peut étre rassasié : ] TSRS
saut brusque et imprévu, secousse : 101U SRR
organisation sociale qui tend a faire prévaloir

l'intérét général sur les intéréts particuliers : S0 ettt

§ 2. Trouvez les mots qui contiennent un -s- prononcé [z] et qui
correspondent aux définitions suivantes :

action de dire du mal de quelqu'un : = R

caractére d'un ensemble dont les parties

sont unies : o0 JE PRSP
qui dégage de mauvaises odeurs : = 1 SR
manque d'accord : (o =
qui n‘admet aucune concession, aucun COMPromis @  INtraN.........cccceeeniniincenenre e
chaise longue, fauteuil pliant en toile : tran...
engourdi de froid : tran...o s

Exercice U2

b

8§ Cet exercice se fait sur ordinateur. Choisir étape 24, exercices sur
ordinateur, exercice U2.
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Etape 24 Corrigés

CORRIGES

Exercice UL - Corrigé

1. péninsule
adversité
expulser
succursale
insatiable
soubresaut (composé de saut)

socialisme

Remarque : Dans les mots terminés par -isme, la tendance est a prononcer le -s-
[z]. Il faut cependant le prononcer [s] comme le justifie sa place

entre voyelle et consonne.
2. médisance
cohésion
nauséabond
désaccord
intransigeant
transatlantique -S- prononce [z] dans les mots composés de trans-

transi
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